
SUFICIENTE: Percepciones globales del 
Hambre y Malnutrición Infantil
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Las muestras en Filipinas, Brasil, Perú, Bangladesh, Chad, DRC, Malawi, 
Irak y México son más urbanas, educadas y con mayor nivel
socioeconómico que la población general. Nominalmente, no son 
representativos del país. Los resultados de la consulta deben observarse
como el punto de vista del segmento “más conectado” de la población. 

Las muestras en Canadá, Alemania, Reino Unido, Australia, Japón, Corea
del Sur y EE.UU. son representativas del país.

“El Promedio Nacional Global” refleja los resultados promedio para 
todos los países en donde se realizó la consulta. No hna sido ajustados al
tamaño de la población de cada país y no pretende sugerir un resultado
total. 

Donde los resultados no suman 100 o la “diferencia” parece ser de +/-
1 aproximadamente, ,  esto se debe al redondeo de multiples respuestas
o la exclusion de la respuesta NS/NR. La precision de las consultas en
línea de IPSOS se calculan unsando un interval de confiabilidad con una
muestra de 1.000 de  +/-3.5 puntos porcentuales y una confiabilidad
en la muestra de 500 de  +/-5,0 puntos porcentuales. Para más
información sobre los márgenes de confiabilidad de IPSOS, visite la 
página web de la empresa. La publicación de estos resultados observan
la normativa y regulaciones locales. 

Los resultados reflejan una consulta realizada por IPSOS, en 16 países, 
para World Vision. 

Ipsos entrevistó una muestra internacional de 14.131 mayores de 18 
años wn Australia, Brasil, Canadá, Chad, RDC, Alemania, Irak, Japón, 
Malawi, México, Perú, Filipinas, Corea del Sur, Reino Unido y EE.UU y 
mayores de 19 años en Bangladesh.

El trabajo de campo se realizó entre agosto 16 y setiembre 4 del 2023 
en línea en Australia, Bangladesh, Brasil, Canadá, Alemania, Japón, 
México, Perú, Filipinas, Corea del Sur, U.K y EE.UU.  El trabajo de 
campo se realize vía Entrevista Telefónica Asistida por Computadora
entre el 13 y el 19 de setiembre en DRC y Malawi, entre el 13 y el 21  
de septiembre en Chad y entre el 31 de Agosto y el 15 de septiembre
del  2023 en Irak.

La muestra consiste en aproximadamente 1.000 individuos, cada uno, 
en Canada, EE.UU.,  Alemania, Reino Unido, Australia, Japón, Corea del 
Sur, Filipinas, Brasil, México, Perú, Bangladesh y aproximadamente 500 
individuos en Chad, RDC, Malawi e Irak. 

Todos los países han sido ponderados equitativamente, para que cada
uno tenga un peso relative equitativo en los resultados agregados. 

METODOLOGÍA
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16 Estados Unidos

15 Reino Unido

14 Corea del Sur

13 Filipinas

12 Perú

11 México

10 Malawi

9 Japón

8 Irak

7 Alemania

6 DRC

5 Chad

4 Canadá

3 Brasil

2 Bangladesh

1 Australia

PAÍSES
PARTICIPANTES
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Países de Bajos IngresosPaíses de Renta MediaPaíses de Renta Alta

Países de Bajos ingresos

Aquí están clasificados Chad, DRC y
Malawi.

Países de renta Media

Incluyen a Bangladesh, Filipinas, 
Brasil, Irak, México y Perú.

Países de renta Alta 

Consisten de Australia, Canadá, 
Alemania, Japón, Corea del Sur, 
Reino Unido y Estados Unidos.

Este reporte se refiere a países de renta alta, media y baja, que se definen a continuación. 

Ingreso por país
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Solo 1 de cada 3 cree que el hambre infantil se eliminará a nivel global en el 2030, de acuerdo con los Objetivos de Desarrollo
Sostenible,pero la mayoría dice que hay SUFICIENTE comida para lograr ese objetivo si se compartiera

5

Dos de cada 10 padres y madres de familia dicen que sus hijos se han ido a dormir con hambre, en los últimos 30 días; 3 de cada 10 
no sabían de dónde sadría su próxima comida

4

Seis de cada diez padres están muy preocupados de la malnutrición en su propia familia, citando la inflación y el alto costo de la vida
como los factores causantes

3

Cuatro de cada diez padres dice que sus hijos no reciben los suficientes nutrientes que necesitan diariamiente2

Los ciudadanos globales están altamente preocupados por el hambre y malnutrición infantil, y subestima severamente su impacto
como causa de muerte infantil por una pobre nutrición

1

PRINCIPALES HALLAZGOS

Los gobiernos son los más responsables y confiables para resolver el  hambre infantil; sin embargo, los consultados coinciden en que 
todos somos co-responsables de poner fin al hambre infantil y la malnutrición

6
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Los Ciudadanos Globales SUBESTIMAN el Impacto del Hambre y la Malnutrición

Cuando se solicitó estimar qué proporción de las muertes globales de niños y niñas menores de 5 
años eran atribuibles a una pobre nutrición, casi la mitad, (44%) se aventuró a hacer una
estimación que subestimaba severamente la prevalencia de este problema.

Mientras un sorprendente 45%1 de las muertes globales entre niños y niñas menores de  5 años
son causadas por una nutrición pobre, 44% de los que respondieron creían que la cifra real era 
inferior al 30%. Más aún,  casi la mitad (46%)  de los consultados ni siquiera hicieron una
estimación, demostrando que la mayoría de las personas en el mundo desconocen las dimensiones
reales del problema.

En aquellos países de renta alta (49%), los Gen Z (48%), hombres (47%), y aquellos en países como
Corea del Sur (77%), Chad (69%), Irak (69%) y Bangladesh (64%) fueron los que más subestimaron
el impacto del  hambre y la malnutrición en las muertes de niños y niñas. 

R E S U M E N  E J E C U T I V O

PERCEPCIONES SOBRE LA 
MALNUTRICIÓN

1 https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/malnutrition

https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/malnutrition
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Base: All respondents, excluding Don’t Know (n=7345) . All respondents , including Don’t Know (n=13756). 
Q25. What proportion of global deaths among children under 5 years old do you think are caused by poor nutrition?
https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/malnutrition

De las muertes globales de 
niñ@s entre  0-5 años son 
causados por una pobre

nutrición

45%

46% NO PUDO ESTIMAR UNA RESPUESTA

44%

38%

19%

0% - 29%
Underestimate

30% - 60%
Reasonable

61% - 100%
Overestimate

Proporción de Muertes Globales de Niñ@s Causadas por una nutrición Pobre (Promedio Global)

La prevalencia de muertes causadas por una pobre nutrición, globalmente, es subestimada por los consultados a nivel global.  
45% de las muertes globales de niños de 0 a 5 años son causadas por una pobre nutrición, pero 4 de cada 10 estimó que el 
porcentaje era menor al 30%. 

Percepción de las muertes entre niños entre los 0 y 5 años causados
pobre nutrición, una realidad subestimada

https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/malnutrition
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Base: All respondents, excluding Don’t Know (n=varies)
Q3. Compared to 1 year ago do you think more or fewer children are going hungry? 
Q4. Compared to 5 years ago, do you think more or fewer children are going hungry? 

71%

65%

60%

15%

16%

18%

15%

19%

23%

Globally

In your country

In your community

Comparado a 5 Años atrás

73%

65%

61%

10%

12%

13%

17%

23%

26%

Globally

In your country

In your community

Comparado a 1 Año atrás

Mucho menos + Un poco
menos La misma catidadMucho más +Un poco más

Percepciones del Hambre Infantil (Promedio Global)

En promedio, los ciudadanos consultados globalmente creen que más niños y niñas están fufriendo hambre en compración con 
un año atrás,tanto globalmente como en el context nacioal, y en menor medida, en sus comunidades. Las respuestas pensando
en la situción hace 5 años son similares,  pero más sienten que hay menos hambre hoy que hace 5 años.

El hambre infantil está empeorando: la percepción global



9 |

La Malnutrición es un problema generalizado y no exclusivo a países de ingresos bajos

La malnutrición es un problema generalizado y 37% de los padres, madres y cuidadores
globalmente admiten que sus hijos no reciben diariamente los nutrientes necesarios para una
adecuada dieta. Mientras esta percepción prevalence más en países de renta baja como Chad 
(66%), Malawi (64%) y la República Democrática del Congo (63%), unos 2 de cada 10 padres o 
guardianes en Alemania (24%), EE.UU. (20%), Australia (19%), Canadá (18%) y Corea del Sur (17%) 
también dicen que sus hijos no reciben diariamente los nutrientes necesarios para su desarrollo. 

Una vez más,  las familias con niños y niñas menores de 6 años son los más propensos a pensar
que sus hijos no están recibiendo la ración diaria necesaria de nutrientes (48%).

Al reflexionar sobre el mayor problema en relación con la nutrición infantil en su país, los factores más
prevalentes incluyen que no hay suficiente comida (hambre/hambruna) (25%), insuficiente comida 
nutritiva (malnutrición) (30%) y mucha comida chatarra (calorías vacías) (30%). 

Sin embargo, estos factores difieren entre países de renta alta y baja. Los países con renta baja
tienden a citar que no hay suficiente comida (hambre) como el mayor problema, en particular 
Malawi (60%), Filipinas (45%) y DRC (43%). Otros países como Bangladesh (53%) y Perú (47%) 
citan fundamentelamente insuficiente comida nutritiva (malnutrición) como el mayor problema. 
La comida chatarra es la principal preocupación en Australia (55%), Alemania (49%), y Reino
Unido. (49%). 

R E S U M E N  E J E C U T I V O

IMPACTO DE LA MALNUTRICIÓN
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Base: All respondents (n=14131) 
Q1. Which of these issues concerns you the most about the wellbeing of children around the world?  

18%
C O R E A D E L  S U R

Impacto del Cambio
Climático

41%
I R A K

Acceso a Educación de 
Calidad

22%
M É X I C O

Violencia & Conflicto

20%
P E R Ú

Hambre/Violencia & 
Conflicto

21%
E S T A D O S  U N I D O S

Hambre

23%
A L E M A N I A

Pobreza

31%
M A L A W I

Hambre

31%
B R A Z I L

Hambre

18%
R E I N O  U N I D O

Pobreza

18%
A U S T R A L I A

Pobreza

20%
J A P Ó N

Pobreza

20%
C A N A D Á

Pobreza

25%
B A N G L A D E S H

Pobreza

26%
F I L I P I N A S

Pobreza

26%
D R C

Pobreza

28%
C H A D

Pobreza

21%
P R O M E D I O  G L O B A L

Pobreza

Top Concern about the Wellbeing of Children Around the World

Aunque predomina la pobreza y el hambre como el principal problema que afecta la niñez, hay algunas excepciones. 
Corea del Sur prioriza el cambio climático, mientras que los ciudadanos de Irak tienen como principal preocupación
por la niñez, el acceso a educación de calidad. 

Principal preocupación del bienestar de la niñez global (por país)
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El costo de la vida crea presión adicional en los hogares, causando que muchos vayan a 
dormir con hambre
Seis de cada 10 (59%) padres/guardianes están muy preocupados sobre el hambre y malnutrición
de sus niños, particularmente aquellas familas con hijos pequeños (63%), aquellos que deben viajar
al menos 1 hora para conseguir comida (67%), y las familias de países de renta baja (73%). 

Esta preocupación viene de las experiencias vividas por ciudadanos de todo el mundo, que tienen
dificultades para poner comida sobre sus mesas. 

En los últimos días, los consultados apuntan que:

• 46% ha tenido preocupaciones de cómo obtener dinero para comprar alimentos para su familia, 
una preocupación que aumenta al 77% en países de ingresos bajos;

• 30% dijo que no había comida en su casa por falta de dinero;

• 30% no sabía cómo obtendría su próxima comida;

• 21% dijo que un niño en su casa se ha ido a dormir con hambre debido a la falta de alimentos, 
una proporción que aumenta al 38% en países de renta baja. 

• Entre los que han enviado a dormir a sus niños co hambre, la principal causa en su familia es la 
inflación y el creciente costo de la vida (46%), los bajos ingresos familiares (39%), e insuficiente
foco de los gobiernos en eliminar el hambre (25%).

R E S U M E N  E J E C U T I V O

EFECTO EN LAS FAMILIAS
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Globalmente, la Inflación y el creciente costo de la vida fueron las principals causas
citadas del Hambre a nivel nacional, La intervención gubernamental se percibe como
la principal solución

La inflación y el creciente costo de la vida (55%) e insuficiente foco gubernaental en estos
temas (37%) son percibidas como las principals causas del hambre a nivel nacional. La 
inflación y el costo de la vida son las causas más citadas; sin embargo, en Chad y RDC, el 
insuficiente foco gubernamental es citada como la principal causa del hambre. En Perú los
ciudadanos consultados lo atribuyen a la corrupción. Todos estos problemas deberían ser
abordados por los gobiernos, mediante intervenciones y politics de apoyo para attender 
estos desafíos.

Por ejemplo, unánimemente, los consultados creen que (97%) es importante los niños reciban
alimentos durante la jornada escolar, por lo tanto, 85% respalda que los gobiernos financien
las meriendas y comedores escolares.  Sin embargo, solo 40% de los
padres/madres/cuidadores dicen que los niños en sus hogares han recibido una merienda
escolar en los últimos 30 días. La importancia de esto es innegable: aquellos
padres/cuidadores cuyos niños han recibido una merienda escolar, son más proclives a decir
que sus hinpos reciben los nutrients necesarios para la dieta diaria de sus niños y niñas. 

R E S U M E N  E J E C U T I V O

ROL DE LOS GOBIERNOS
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Sólo 33% cree que los ODS para la Eliminación del Hambre se lograrán en el 2030, a 
pesar de que haya SUFICIENTES alimentos para  hacerlo

Ciudadanos alrededor del mundo no ven SUFICIENTE progreso en los Objetivos de 
Desarrollo Sostenible de la ONU y la mayoría (74%) dice que demasiados niños y niñas en
sus países sufren hambre. Más aún, solo 37% cree que el hambre infantil será eliminada en
el 2030 en sus países, y aún menos, (33%) creen que será eliminada globalmente para el 
2030. Los australianos (17%), canadienses (17%), alemanes (16%) y japoneses (9%) son 
particularmente pesimistas. 

Tres de cada 4 (75%) cree que sus gobiernos no están hacienda lo suficiente para apoyar a 
las families que tienen dificultades de obtener alimentos en sus países y  7 de cada 10 cree
que su gobierno no está hacienda lo suficiente para eliminar la malnutrición infantil (71%) o 
para resolver la crisis global del hambre (69%).  

Aun así, los cosultados creen que tenemos la receta para eliminar el hambre, y la mayoría
(84%) sostiene que tenemos SUFICIENTE alimento en el mundo para todos si compartimos, 
y que tener suficiente alimento es un derecho humano fundamental (91%). 

R E S U M E N  E J E C U T I V O

ELIMINANDO EL HAMBRE
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Los Ciudadan@s llaman a los Gobiernos a hacer su parte, pero también están actuando ellos

68% de los ciudadanos del mundo dicen que los Gobiernos tienen la mayor responsabilidad de 
resolver el hambre. Pero la responsabilidad también es compartida con padres/madres/cuidadores
(48%) y agencias/organizaciones(34%). 

Afortunadamente, aquellos con responsabilidad confían en los gobiernos, en los padres y en las ONGs 
y fundacoines como las más confiables para resolver el problema del Hambre infantil. 

Hay un amplio reconocimiento de que los países más pobres necesitan mayor apoyo para resolver el 
hambre infantil (89%) y que el propio país debe hacer más para resolver este problema (80%). 

Los individuos también están haciendo su parte: en los últimos 12 meses muchos han dado comida a 
alguien necesitado (43%),apoyó a una familia localmente (26%), o donó a una causa u organización de 
fe que provee alimentación a las personas con hambre,  (21%), entre otras acciones. 

La mayoría (89%) de los consultados creen firmemente que todos tenemos una responsabilidad en
eliminar el hambre global y que si los gobiernos, ciudadanos y ONGs trabajan juntas, podremos
avanzar con más rapidez en la eliminación del hambre y la malnutrición infantil. 

Tenemos SUFICIENTE para lograrlo. 

R E S U M E N  E J E C U T I V O

LLAMADO A LA ACCIÓN



Muchas gracias


